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Svaret pd ny frdga inleds alltid pd ny sida.
Hall svaren korta och koncisa. Mirk: Ovidkommande text ger liigre poiing for svaret.

1. Definitioner

Forklara foljande termer.

a) Efterfrdgans korspriselasticitet (3p)
b) Budgetbegrinsning (3p)

¢) Prisdiskriminering (3p)

d) Monopolistisk konkurrens (3p)

¢) Arbitragér (3p)

f) Valutaunion (3p)

2. Mikroekonomi

Antag att marknaden for signalgenererande nyckelknippshéllare kéinnetecknas av perfekt konkurrens.
Marknadens utbudskurva ges av:

0,=200+ 100P
Och efterfragekurvan ges av funktionen:
0,=2000-80P.
Ett representativt bolag pd marknaden har foljande kostnadsfunktion:
TC = 50+0,5¢"
a) Berdkna marknadsjimviktskvantiteten och priset. (4p)
b) Hur stor mingd kommer bolaget att bjuda ut p& marknaden? [(4p)
c¢) Hur stor 4r bolagets ekonomiska vinst? (2p)
d) Hur ménga bolag kommer det att finnas pi marknaden (2p)
e) Antag att alla bolag pa den hir marknaden skulle fusioneras till ett monopol. Hur skulle en

sédan foréndring paverka jamviktspris och jimviktsméingd? (4p)
f) Hur stor skulle vilfirdsforlusten bli? (2p)



3. Kapitalmarknad

Forestdll dig att samhillet bestar av 2 grupper av ménniskor. Den ena gruppen 4r unga

foretagsamma individer med goda foretagsidéer (l4s investeringsprojekt) for framtiden, men de har ont om
kapital. Den andra gruppen bestr av gamla individer som har gott om kapital men inte speciellt bra
investeringsidéer.

a) Askadliggdr de ungas och gamlas produktionsméjligheter grafiskt. (4p)

b) Forestill dig att de unga och de gamla har likadana tidspreferenser for konsumtion

nu och i framtiden. Hur kommer deras investerings (= spar) beslut att skilja sig om de inte har tillging till
négon form av kapitalmarknad? (&skadliggér grafiskt) (4p)

c) Forklara varfor de ungas och de gamlas alternativkostnad for kapital kommer

att avvika fran varandra om resurséverforing inte &r mojlig mellan grupperna. (4p)

d) Forklara varfor existensen av en kapitalmarknad skulle vara vilfirdshojande i det hiir samhéllet. (6p)

4. Makroekonomi

I en liten sluten ekonomi ges det aggregerade utbudet Y 55 och den aggregerade efterfrigan Y sp av foljande
uttryck (P anger prisnivan):

YAS =-15 +6P

Yap=a—-4P

a) Vad dr den kortsiktiga pris- och inkomstnivén i jimvikt, uttryckt som en funktion av a? (4 p)
b) Vilket virde bér o anta for att ekonomin skall vara i lngsiktig jimvikt om den naturliga inkomstnivin
ar90? (2 p)

Antag nu att den naturliga inkomstnivan &r 80 och o = 200.

¢) Hur skulle du beskriva lidget som ekonomin befinner sig i? Illustrera grafiskt! (6 p)

d) Vad kan regeringen géra for att paskynda anpassningen till 1angsiktsjimvikten? (2p)

¢) Vad kan centralbanken i den hér slutna ekonomin géra for att piskynda anpassningen till
langsiktsjamvikten? (2 p)

e) Hur fordndras regeringens méjligheter att paverka den aggregerade efterfrigan om vi istillet for en
sluten ekonomi har en ppen ekonomi? Férklara kort . (2 p)

5. Internationell ekonomi

[ diskussionen om den nuvarande Eurokrisen har det pa visa hall framforts argument att Greklands
néringsliv dr s& ineffektivt pa alla omraden i jamforelse speciellt med Tyskland att det inte gir for Grekland
att sitta upp konkurrenskraftig framstillning av nyttigheter som kunde exporteras till det 6vriga EU och
ddrmed generera exportinkomster som kunde finansiera Greklands importbehov.

a) Anviénd teorin om komparativa fordelar till att forklara varfor det hir pastdendet inte stimmer. (8p)
b) Vad som kan verka som ett stod for ovanstiende pastiende &r att Grekland haft ett sort underskott i
bytesbalansen dver en langre tid. Vad ingér i ett lands bytesbalans? (4p)

c) P4 vilket satt skulle en egen nationell valuta underlitta uppnéendet av extern balans I Greklands fall?

(6p)
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